

Tájékoztató az állatkísérleti projektek engedélyezési eljárásáról

Hatáskörrel, illetékességgel rendelkező szerv megnevezése:

Fejér Vármegyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály

Illetékességi területe: Fejér vármegye területe

Ügyintézéshez szükséges dokumentumok:

Kérelem a tevékenység engedélyezéséhez

Eljárást megindító irat (kérelem) benyújtásának módja:

Elektronikus úton az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló **2015. évi CCXXII. törvény** előírásainak megfelelően

Az e-Papír szolgáltatás <https://epapir.gov.hu/> honlapon elérhető. - engedélyköteles létesítmény engedélyezéséhez az alábbi elérési útvonalon:

Témacsoport: Kormányhivatali ügyek

Ügytípus: Élelmiszerlánc-biztonsági feladatok

Címzett: Fejér Vármegyei Kormányhivatal

Eljárási illeték (igazgatási szolgáltatási díj) összege: Nincs

Az élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi hatóság tudományos indokokra tekintettel olyan kísérletet is engedélyezhet, melyet nyilvántartásba vett intézményen kívül végeznek.

Kísérlet kizárólag projekt keretében végezhető.

Amennyiben egy adott kísérlet eredményessége élő állat felhasználását nem igénylő olyan módszerrel vagy vizsgálati stratégiával is biztosítható, amelyet az uniós jog elismer, a kísérlet nem engedélyezhető és nem végezhető el.

A kísérletek közötti választás során a kísérletet tervezőnek azt a kísérletet kell választani, amely:

- a) minél kevesebb állat felhasználását igényeli;
- b) a fájdalomra, szenvedésre, kínra és maradandó egészségkárosodásra legkevésbé érzékeny állatok felhasználásával történik;
- c) a legkevesebb fájdalmat, szenvedést, kínt vagy maradandó egészségkárosodást okozza; valamint
- d) a legnagyobb valószínűséggel vezet kielégítő eredményre.

Amennyire lehetséges, el kell kerülni az állat kimúlását, mint a kísérlet végpontját, és a kísérletet még ezt megelőzően kíméletes módon be kell fejezni. Amennyiben a végpont elkerülhetetlenül a kimúlás, a kísérletet úgy kell megtervezni, hogy:

- a) annak során a lehető legkevesebb állat pusztuljon el; és
- b) az állat a lehető legrövidebb ideig és a lehető legkevésbé szenvedjen, és a lehetséges mértékben biztosítva legyen számára a fájdalommentes halál.

A kísérletet indokolt esetben általános vagy helyi érzéstelenítéssel kell végezni, vagy fájdalomcsillapítással vagy egyéb megfelelő módszerrel a lehető legkisebbre kell csökkenteni a fájdalom, szenvedés és kín mértékét. A rendkívüli fájdalmat okozni képes súlyos sérüléssel járó kísérlet kizárólag érzéstelenítéssel végezhető.

Az érzéstelenítés alkalmazásának indokoltságára vonatkozó döntés meghozatalakor figyelembe kell venni, hogy:

- a) az érzéstelenítés nem okoz-e előreláthatólag nagyobb traumát az állatnak, mint maga a kísérlet; és
- b) az érzéstelenítés nem összeegyeztethetetlen-e a kísérlet céljával.

Az állat csak a megfelelő szintű érzéstelenítés vagy fájdalomcsillapítás alkalmazása mellett kaphat bármilyen gyógyszert, amely megakadályozza vagy korlátozza fájdalma kimutatásában. Az ilyen kezelés szükségességét tudományosan meg kell indokolni, részletesen ismertetve az alkalmazott érzéstelenítés vagy fájdalomcsillapítás módját.

Amennyiben a kísérlet céljaival összeegyeztethető, megelőző, vagy műtét utáni fájdalomcsillapító szerrel vagy egyéb fájdalomcsillapító módszerrel kell kezelni azt az állatot, amely az érzéstelenítés hatásának elmúlásával vélhetően fájdalmat fog érezni.

Amint a kísérlet célja teljesült, megfelelő intézkedéseket kell tenni az állat szenvedésének minimalizálása érdekében.

A kísérlet akkor minősül befejezettnek, ha

- a) további vizsgálatra már nincs szükség, vagy
- b) a géntechnológiailag módosított, új fajtavonalak esetében akkor, ha az utódokat már nem vizsgálják tovább, vagy már nem várható, hogy őket a túsúrás által okozottal azonos vagy annál magasabb szintű fájdalom, szenvedés, kín vagy maradandó egészségkárosodás éri.

A kísérlet befejezésekor állatorvos vagy más, megfelelő szakértelemmel rendelkező személy dönt arról, hogy életben hagyják-e az állatot. Az állatot le kell ölni, ha a kísérletet követően várhatóan továbbra is mérsékelt vagy súlyos fájdalmat, szenvedést, kínt vagy maradandó egészségkárosodást él át.

Az életben hagyott állatnak egészségi állapotának megfelelő gondozást és elhelyezést kell biztosítani.